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Tehtdva 7.1: Olkoon Prolog-predikaatti conc/3 médritelty kuten kalvoilla IV.4.1. Minki
relaation kukin seuraavista predikaateista méarittelee?

(a) p(X,Y):-conc(_, [XI],Y).

(b) q(X,Y):-conc(_,[X,],Y).

(¢) r(X,Y):-conc(_,[X1Z],Y),p(X,2).

(d) s(X,Y,Z):-conc(Y1,Y2,Y),conc (Y1, [X]|Y2],2Z).
(e) t(X,Y,2):-conc(P, [XIQ],Y),conc(P,Q,Z).

Tehtava 7.2: Miksi kalvojen IV.3 lisdyksessid 2-3-puuhun predikaattia build23(L,T) voi
kidyttad kokoamaan puun 7T listasta L muttei pdinvastoin?

Toteuta sellainen Prolog-predikaatti 1ist23(7", L) joka luettelee 2-3-puun 7' sisdltdméat luvut
suuruusjarjestyksessi listaksi L.

Tehtéva 7.3: Ratkaise Prolog-kielelld seuraava tehtiva:

Sisdoppilaitos jarjesti kokeet viidelle asukkaalleen. He eivdt halunneet kertoa kirjeissdén van-
hemmilleen, miten olivat kokeissa sijoittuneet, mutta toisaalta taysi valehteleminenkin olisi ru-
maa. Siispd he paattivat yhdessd, ettd kukin kirjoittaa koetuloksesta yhden valheen ja yhden
totuuden. Kirjeet kuuluivat:

Betty: Miné olin kolmas. Kitty oli toinen.
Ethel: Mini olin ensimmaéinen. Joan oli toinen.
Joan: Mini olin kolmas. Ethel oli viides.
Kitty: Mini olin toinen. Mary oli neljés.

Mary: Mini olin neljés. Betty oli ensimméinen.
Miké oli oikea jérjestys?
Tehtiva 7.4: Lisdd kalvojen IV.3 totuusarvopredikaattiin onko/2 seuraavat uudet kaavalajit:

(a) Materiaalinen implikaatio F' — G joka on totta, ellei F' ole totta mutta G epéitotta.
(b) Ekvivalenssi F' <> G joka on lyhennysmerkinttd kaavalle 'F' — G ja G — F”.

Tehtéava 7.5: Toteuta Prolog-kielelld tuttu n kuningattaren ongelma, eli miten n X n ruudun
shakkilaudalle voidaan sijoittaa n kuningatarta niin, etteivit ne uhkaa toisiaan.

Kuinka suurilla n jaksat odottaa vastausta menetelméltési?

Tehtéva 7.6: Nyt kun kdytossdsi on Prolog-negaatio, niin toteuta tehtédva 6.4 uudelleen siten,
ettei kukaan ole oma sisaruksensa jne.

(Tehtdvid yhteenss 6 kpl.)



